

ОБЗОР ЗАСЕДАНИЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ

М.Голдин

На заседаниях Правительства РФ в феврале 2015 г. среди прочих обсуждались следующие вопросы: установление административной ответственности за нарушение порядка совершения сделок государственными (муниципальными) унитарными предприятиями или государственными (муниципальными) учреждениями и представления сведений об учете и управлении федеральным имуществом; совершенствование системы среднего профессионального образования; развитие национальной системы аккредитации.

1. Вопрос об установлении административной ответственности за нарушение порядка совершения сделок государственными (муниципальными) унитарными предприятиями или государственными (муниципальными) учреждениями и представления сведений об учете и управлении федеральным имуществом обсуждался на заседании правительства 4 февраля.

Согласно Гражданскому кодексу РФ и ряду других нормативных правовых актов государственное (муниципальное) учреждение не вправе распоряжаться имуществом, закрепленным за ним на праве хозяйственного ведения или оперативного управления, без согласия собственника. Однако законодательство Российской Федерации, устанавливая требования к порядку совершения сделок с государственным или муниципальным имуществом, не предусматривает ответственности за его несоблюдение. Данная ситуация провоцирует стремление недобросовестных руководителей соответствующих учреждений незаконно отчуждать имущество из государственной или муниципальной собственности.

Согласно обсужденному на заседании Правительства РФ проекту внесенных изменений в КоАП РФ, нарушение правил совершения сделок по распоряжению государственным (муниципальным) имуществом влечет наложение административного штрафа на должностное лицо в размере от одного до 10% цены совершенной сделки или дисквалификацию на срок от шести месяцев до трех лет, на юридическое лицо – от десяти до 20% цены совершенной сделки.

Законопроект был одобрен и внесен в Государственную Думу.

2. 12 февраля обсуждался комплекс мер, направленных на совершенствование системы среднего профессионального образования. С докладом на эту тему выступил Министр образования и науки Д. Ливанов.

Среди мер, направленных на совершенствование системы среднего профессионального образования, в докладе было названо внесение изменений в законодательство в части мотивации предприятий к участию в практико-ориентированной модели подготовки рабочих кадров, или иначе говоря, в так называемом дуальном обучении. Как правило, под дуальным обучением понимается такая форма подготовки кадров, при которой комбинируется теоретическое обучение в образовательной организации и практическое обучение на производственном предприятии. При этом практическое обучение по своей длительности существенно превышает время теоретического обучения.

На заседании Правительства было принято решение одобрить комплекс мер, направленных на совершенствование системы среднего профессионального образования. При этом Минобрнауки, в частности, было поручено проработать вопрос о внесении изменений в законодательство Российской Федерации, предусматривающих предоставление права профессиональным образовательным организациям выступать учредителями хозяйственных обществ и хозяйственных партнерств.

3. 19 февраля на заседании Правительства РФ обсуждался вопрос о развитии в России системы национальной аккредитации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Основой для обсуждения вопроса о развитии национальной системы аккредитации (НСА) стал доклад Министра экономического развития А. Улюкаева. Министр констатировал создание нормативно-правовой базы НСА (принятие Федерального закона от 28.12.2013г. № 412-ФЗ «Об аккредитации в национальной системе аккредитации и ряда подзаконных актов» и ряда подзаконных актов, Федеральной службы по аккредитации (Росаккредитации) и пр.). Создание указанной нормативно-правовой базы и Росаккредитации было вызва-

но необходимостью иметь систему качественной оценки компетентности тех организаций (предпринимателей), которые проверяют продукцию на соответствие установленным требованиям, прежде всего с точки зрения ее качества и безопасности, а также механизм допуска указанных организаций на рынок. Организации, в отношении которых действует данный механизм, можно разделить на два основных типа: лаборатории, которые непосредственно занимаются испытанием продукции и органы по сертификации, которые занимаются оформлением документов.

Одной из главных задач НСА в докладе названо очищение рынка услуг по аккредитации от недобросовестных аккредитованных лиц и привлечение на рынок услуг по аккредитации бизнеса, готового инвестировать в качественное лабораторное

оборудование. В качестве еще одной актуальной задачи было названо обеспечение международного признания НСА путем участия в международных организациях в сфере аккредитации.

На заседании Правительства РФ Минэкономразвития России, Росаккредитации совместно с МИДом России было поручено разработать и до 1 июля 2015 г. представить в Правительство РФ проект плана мероприятий («дорожной карты»), направленного на международную интеграцию национальной системы аккредитации. Целями этого плана является, в том числе, вступление Росаккредитации в Международную организацию по аккредитации лабораторий (ILAC) и Международный форум по аккредитации (IAF), а также заключение двусторонних соглашений о взаимном признании соответствующих сертификатов. ●